

海外华侨在线调解“零跑腿”

青田矛盾纠纷多元化解平台先行上线

通讯员 叶旭耀

本报讯 1月16日,青田举行在线矛盾纠纷多元化解平台先行上线培训推广会。

据悉,在线矛盾纠纷多元化解平台是我省的一个创新项目试点,也是浙江政法数字化协同工程八个示范项目之一。平台具有解纷资源的集聚性、解纷能力的智能化、解纷流程的递进式等特点,汇聚了全省各条线、各个行业的优质解纷资源,既有人民调解、综治调解、法院特邀调解功能,又有行业调解、律师调

解、仲裁调解等功能。

“我是一名海外调解员,平时经常会碰到一些纠纷案件,这个平台的出现,可以让我更好地为海外侨胞们化解矛盾纠纷。而作为一名用户,我可以利用这个平台去学习法律知识。”参加此次培训会的乌克兰侨领贾国平说道。

青田法院诉讼服务中心主任詹玲莲介绍,在线矛盾纠纷多元化解平台,能让百姓和侨胞随时随地享受方便、快捷、高效的解决纠纷服务。同时,通过这个平台,青田进一步推进了涉侨服务。华侨

可以在海外下载平台,遇到纠纷先通过自治协商或第三方调解的方式解决,法院在此过程中承担业务指导,后期对调解成功的案件作司法确认,调解不成的再进入诉讼程序。“既让华侨‘零跑腿’,也节约了我们的司法资源。”詹玲莲说。

截至目前,该平台共汇聚了9907名调解员、1442名咨询师、12家仲裁机构和104家法院,为用户提供专业法律服务。据了解,青田法院为丽水市首家先行上线运行地区,该平台于2月1日前上线运行。

行贿犯罪档案查询“不用跑”

桐庐行贿犯罪档案查询微信平台正式上线

通讯员 桐检

本报讯 日前,桐庐县检察院将行贿犯罪档案查询植入微信平台,企业和个人可以通过关注“桐庐检察”微信公众号办理相关业务。

2017年,桐庐县检察院收到行贿犯

罪档案查询申请共计2500余份。以往,企业和个人须到县检察院现场提交申请进行查询,现在通过“桐庐检察”微信,可以随时在行贿查询预约系统内上传申请查询所需的材料,对于符合条件的系统即时受理,对于不符合条件的,申请人需要重新提交申请材料。系统受理成功后,申请人还

可以通过微信平台实时查询处理情况。

一般情况下,申请人于次日就能收到微信平台的反馈,只需根据受理号及验证码自行下载打印查询结果即可。同时,县检察院也将查询情况同步反馈给招投标中心,真正实现行贿犯罪档案查询“不用跑”。



法官走进商圈 传法律讲安全

春节临近,各大商场、餐饮酒店的人流量急剧上升,火灾、食品安全隐患不容轻视。为此,天台法院专门组织干警到商场、酒店进行消防法、食品安全法等法律法规宣传。

图为天台法院民二庭法官在辖区一美食广场进行法治宣传,并指导商户签订相关安全责任协议。

通讯员 张德宇

乡土文化进校园 人本文化进企业 孝悌文化进农村 嵊州文化“三走进”走进了老百姓心坎里

陆遥 裴冬梅

“咬定青山不放松,立根原在破岩中。”近日,在嵊州市城南小学,一段悠扬的越剧唱腔引人驻足倾听。教室里,10多名孩子声情并茂地演唱老师精心编排的“越韵古诗”,既背诵了古诗,又传承了越剧。像城南小学这样传承优秀传统文化的活动,目前已在嵊州各地学校广泛开展。这得益于嵊州全面开展的文化“三走进”活动。

千年剡溪唐诗路、百年越剧诞生地、中华书圣归隐地,在有着深厚文化底蕴的嵊州,群众文化需求的升级,倒逼着公共文化领域的供给侧改革不断推进。为增强文化工作中群众的参与度、获得感,嵊州利用现有的机制优势、群众优势和人文优势,积极探索群众公共文化供给侧改革,于2017年6月创新开展文化“三走进”活动——“乡土文化进校园”“人本文化进企业”“孝悌文化进农村”。经过

半年多的实践,在满足群众文化需求、促进人的素质提升和社会进步方面取得了明显成效。

打造百年企业,必须增强整个企业团队的凝聚力、向心力和战斗力。嵊州开展“人本文化进企业”,旨在倡导“核心第一,员工至上”的人本文化。在国家电网嵊州供电公司的鹿山书屋,一到中午,就坐满爱好阅读的员工。这里有4000册图书、20台电子阅览器,还有丰富多彩的论坛活动。目前,嵊州已有亿田电器、麦地郎服饰、双鸟机械等50家企业建成“职工书屋”,嵊州市图书馆也专门向企业职工发放了1万本借阅证。

“孝悌文化进农村”以农村文化礼堂为平台,将讲孝悌故事、诗书画展示、进礼堂活动、上夜校听课、孝悌楷模表彰等活动串联起来进行集中展现,弘扬以孝悌文化为主的优秀传统文化。在金庭镇华堂村,随处可见村

规民约、家训家规。村民王德忠常在故事角给村里的王姓后裔讲王羲之的故事。通过口口相传的讲述,当地带动孝悌、诚信、友爱等传统文化的传播。村里还通过“父母定性、邻里评说、村委打分”的方式评选孝子孝媳,以身边事感动身边人。目前,全市“孝悌楷模”评选活动已全面启动,将产生20名市级“孝悌楷模”。

“只有把政府的‘送菜’与群众的‘点菜’结合起来,公共文化服务才能提高效能,真正做到接地气、见实效。”嵊州市相关负责人表示,万人练书法、万人做工匠、万户评孝子等等,嵊州以15个“万”字头活动作为载体,深入学校、企业和农村,建好用好基层文化阵地。

截至目前,嵊州文化“三走进”活动已覆盖6.89万名学生、150家企业、152个行政村,开展各类活动达1675场次,大大提升了群众文化活动参与度和精神文化获得感。

庭审直播超前 获评全国优秀

通讯员 冯言标

本报讯 近日,中国庭审公开网根据全国各级法院在庭审公开网上直播的数据,评选出“优秀直播法院”“最受关注案件”“优秀直播法官”三个奖项。临海法院民四庭法官何一,以年累计直播213场获评“优秀直播法官”。

据悉,临海法院现已完成全部审判法庭庭审直播服务的设备安装,实现庭审直播全覆盖。2017年5月以来,该院共庭审直播案件1856件,位居全省法院前列。

发动千家万户 建无邪教镇村

通讯员 王永洪

本报讯 近日,平湖市对8个镇(街道)、部分村(社区)及宗教场所等进行了“无邪教镇(街道)、村(社区)”创建工作考评。

在过去的一年,平湖市无邪教创建工作形式多样、内容丰富,开展了浙沪平安边界反邪、宗教反邪、校园反邪、主题公园反邪、媒体反邪、科普反邪等宣传活动。目前,平湖市正积极努力发动千家万户和基层群众自治组织直接参与无邪教创建工作,无邪教创建工作氛围浓厚。

员工建言献策 促进民主管理

通讯员 方伟

本报讯 近日,国网桐庐县供电公司召开2017年度总经理联络员年度工作会议。

2017年,该公司建立健全总经理联络员机制,聘任公司首届总经理联络员15名,针对职工关注的热点难点问题及职工对企业发展的意见和建议确定课题项目,分3个小组开展调研活动。年度工作会议上,总经理联络员踊跃发言,积极为公司科学健康发展建言献策。针对2018年的工作,总经理联络员纷纷表示,要明确目标,亮出身份,尽心尽责履行职责,当好公司的宣传者、建言者和实践者。

年度绩效考核 纪检全程监督

日前,江山检察院启动2017年度绩效考核工作。为体现公平、公正、公开、规范的原则,该院邀请纪检组全程参与考核,并及时公开,规范对待每一个环节,做到雁过留痕。

通讯员 吴建波

